

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Helyben:**  
Egy óra 30.000 K  
Három óra 90.000 K  
Egyes szám kőszap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

**Vidéken:**  
Egy óra 35.000 K  
Három óra 108.000 K

Fotó és szerkesztő és lapkiadójának:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni nappal kivéve minden nap.

## Státuszrendezés.

Nemrégiben egy zöldfedelű könyv hagyta el a sajtót, melyben Tamássy József nemzetgyűlési képviselő igen figyelemreméltó módon mutat rá a tisztviselőkérdés lehető megoldására. Ez a valóban tengeri kigyóvá nőtt kérdés különösen Tamássy könyvének megjelenése óta erősen foglalkoztatja az érdekelt tisztviselő-társadalmat, de foglalkoztatja az egész ország közvéleményét is. Nem régen hangoztak el felelős kormány-körökből olyan kijelentések, hogy a kormány a legközelebb megoldandó státuszrendezés során a Tamássy-féle javaslatot fogja nagyjából magáévá tenni s így a könyvben foglalt adatok és irányelvek tulajdonképpen a kormány törvényjavaslatának alapját is képezhetik.

A közalkalmazottak hivatalosnak elismert szövetsége, a KANSz., ugy a központi szervezetében, mint vidéki csoportjaiban egymás után vitatják meg ezt a státuszrendezési javaslatot s ezzel kapcsolatban nagyon érdekes és figyelmeztető delográ kell rámutatnunk. — A kaposvári KANSz választmánya szerint a tisztviselőtábor csak hálias lehet Tamássy képviselőnek ezért a javaslatért, mert a tervezet ügyesen egyeztetve össze az állam érdekével a tisztviselőkérdés helyes megoldását. Mintán a kaposvári KANSz. minden szépet és jót elmond erről a javaslatról, közben nem felejt el üdvözlő és köszönőlevelet intézni a javaslatkészítőjéhez, végül is a KANSz. országos elnökségének határozati javaslatát fogadta el ezzel a rövid indokollással: mert többet ígér. Ezen a ponton álljunk meg egy kissé.

A tisztviselőkérdés megoldását nem lehet és nem szabad politikai kérdés tárgyává tenni, de éppannyira veszedelmes volna, ha a tisztviselő-társadalom, csupán olyan szemponatok után menne, amelyek veszedelmesen emlékeztetnek a szélsőséges felfogások előnyomulására. Már eléve óva intjük a higgatságáról és hazafias magatartásáról ismert köz-tisztviselői kart ettől a magatartástól, mert a nemrég multak tapasztalataiból tudhatja legjobban épen ez az intelligens társadalmi réteg, hogy nem az ad legtöbbet mindig, aki igényekben legjobban bővelkedik. Viszont nagyon veszedelmes dolog volna, ha a kaposvári eset más helyeken is megismétlődne, amikor a KANSz. választmánya pl. csupán azzal az indokollással vet el egy kitűnően megszerkesztett javaslatot, mert az nem ígér annyit, mint a KANSz. országos elnöksége. Nagyon kényes és veszedelmes dolog az igényelés s ezt legkevésbé sem teheti meg olyan szervezet, amely intelli-

genciájánál fogva is nagyobb felelősséggel tartozna irányítani a szövetségbe tartozó intellektuelleket.

Az ország egyetemeres társadalmá elvárja a gerincét képező köztisztviselői kartól, hogy a lehetőgegek határain belül lépjen fel igényeivel, mert egy olyan státuszrendezés, ame-

lyik az ország teherviselő képességét felülmulja, nem oldja meg ezt az ügyet s így a végleges rendezés ismét csak későbbi időkre maradna. Ez pedig azt hisszük nem érdeke épen annak a társadalmi rétegnek, amelyek hosszú idő óta várja sorsának jobbra fordulását.

## A magyar kormány nem akar tárgyalni a szovjet Oroszországgal.

Tendenciózus hírek állítólagos tárgyalásokról. — Miért hiúsult meg a korábbi szerződés ratifikálása.

Budapest, okt. 2.

Illetékes helyen a következőket mondották munkatársunknak:

Az a hír, mintha a magyar kormány a szovjettel újra tárgyalásokba akarna kezdeni, nem felel meg a valóságnak és nem más mint szenzációt hajhászó kitalálások, amelynek semmi alapja nincsen. Egyetlen célja az ilyen híreknek csak az lehet, hogy Magyarországgal szemben a külföldön bizalmatlanságot keltsenek és Magyarországot olyan szíber tüntessék fel, mint amely még mindig nyugtalanodik és nyugtalanúságra ad okot.

A magyar kormány husvét után arra kérte a szovjet kormányt, hogy a ratifikálásra szánt határidőt hosszabbítsa meg. Erre a szovjet azt felelte, hogy

**a hosszabbításba csak abban az esetben mehet bele, ha a magyar kormány lemond a szerződésben kikötött legtöbb kedvezményről.**

A magyar kormány válasza erre az volt, hogy a legtöbb kedvezmény elvételével a nemzetgyűlés előtt nem képviselheti a magyar-orosz szerződés ügyét. Ezzel az orosz szerződés kérdése végleg lekerült a napirendről.

## Novemberben is lehet részletekben fizetni a házbért

Az összes üzletek felszabadulnak 1926. május 1-én. A lakások csak akkor szabadulnak fel, ha lesz elég lakás.

Budapest, okt. 2. A népjóléti miniszterium rövidesen foglalkozni fog a novemberi házbérfizetés kérdésével és mint megbízható helyről értesülünk, hogy Vass József népjóléti miniszternek, mint Petrisevich Horváth Emil báró államtitkárnak az az állás pontja, hogy

**a házbérfizetés tekintetében a májusi és augusztusi házbérfizetésekhez hasonlóan novemberben is részletekben legyen fizetendő a bér, úgy a lakók, mint az üzlettulajdonosok részéről, mert a gazdasági viszonyok egyelőre még mindig indokolták és szükségessé teszik a szociális intézkedés fenntartását. A részletfizetés kedvezményét igénybe vevők ugymint eddig novemberben is bizonyos minimális kamattal fizetnek a hátralék után.**

Az üzlethelyiségek felszabadítására nézve biztosra vehető információink szerint

**az, hogy 1926. május 1-én a törvényben megállapított időpontban az összes üzlethelyiségek szabadforgalma vissza lesz állítható. Ma két ezer annyi üzlethelyiség van Budapesten, mint a háboru előtt volt és igen sok üzlet kapható minden lépési díj nélkül. A laká-**

sokban elhelyezett üzlethelyiségek egyre-másra megszűnnek, azokat ismét lakásokká alakítják át a háztulajdonosok.

**A lakások felszabadítása a most ismeretes álláspont szerint csak akkor következhet be, ha kellő számú lakás áll majd rendelkezésre. A most megindult állami és kisebb mértékű magánépítkezések fellendülése ellenére előreláthatóan még nem érkezik el a jövő évben a lakások felszabadításának időpontja, mert mintegy 2500 lakásra volna szükség ahhoz, hogy a szociális szempontok figyelembe vételével a lakásforgalom is fel legyen szabadítható.**

## Vérátömlesztés a Rotschild családban.

Budapest, okt. 2. Rotschild Kitty báróné az elvált Schönborn grófnő nemrégiben súlyosan megbetegedett. Az orvosok mulhatalanul szükségesnek tartották a vérátömlesztést. Férje Rotschild Jenő vállalkozott arra, hogy a saját véreből enged át, ha ez megfelel. A vérvizsgálat véletlenül azt állapította meg, hogy a férje vére alkalmas a transfúzióra

és a vérátömlesztés meg is történt. A báróné az átömlesztés óta meglehetősen jól érzi magát.

## Tárgyalások az új pénzegység körül.

Budapest, okt. 2. A tegnapi pénzügyi ankét lefolyása a kormányt egészen új helyzet elé állította és értesülésünk szerint ennek ma már az a következménye volt, hogy Bud János pénzügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter Telszky János volt pénzügyminiszter ma délután két óra hossza tanácskoznak Popovics Sándorral a nemzeti bank elnökével. Információnk szerint ez a mai fontos értekezés a tegnapi ankétal függött össze és az új pénzegységnek megállapítása volt az egyetlen tárgya.

## A tisztviselők fizelési ügye a népszövetség decemberi ülésé elé kerül.

Budapest, okt. 2. A magyar tisztviselők státusz és fizetésrendezési ügye a népszövetség tanácsának december elején megtartandó ülésén is napirendre kerül. A népszövetségi tanács decemberi közgyűlésén előreláthatólag részt vesz maga Beihlen István miniszterelnök is és bemutatja azt a tervezetet, amelyet a magyar kormány a megoldást illetőleg kidolgozott. Kétséget sem szenvedhet, hogy a népszövetségi tanács megadja a hozzájárulást és nem emel kifogást az ellen, hogy a státusz és fizetésrendezés következtében a szükségessé vált kiadások a költségvetésben mutatkozó feleslegből fedeztessenek.

## Deák Ferenc szobrának leleplezése Miskolcon.

Miskolc, okt. 2. A Deák szobor leleplezési ünnepségére Borsod vármegye és a város meghívókat bocsátottak ki. Az ünnepség október 18-án, vasárnap délelőtt lesz. A megnyitó beszédet Söldös Béla dr. főispán, az ünnepi beszédet pedig Berzevics Albert fia tartja. A szoborhizottság a leleplezési ünnepségeket országos jellegűvé kívánja tenni és arra meghívja a kormányzót, a kormányt, a nemzetgyűlést, az Akadémiát, az irodalmi társaságokat és az összes megyei és városi törvényhatóságokat.

### A Felméri Ogy hullámai.

Közölte a „Debreceni Újság” dr. Felméri Ernő polgármesteri titkár nyilatkozatát, amelyben gyors elmozdításra igyekszik magyarázatot adni. A cikkben érdekes kapcsolatban aposztrofálja ifj. Dömsödy Imre városi aljegyzőt, akit éner ezért meg is kérdeztünk a dolog állása felől. Dömsödy tekintettel arra, hogy köztük lovasias ügy van folyamatban, nem óhajtott nyilatkozni, de mégis mikor Felméri nyilatkozatának támadó hangjára utaltunk, a következőket jelentette ki:

Dr. Felméri Ernőnek az „Esti Kurir”-ben tett azon állítására, hogy a névtelen levelek az én hivatalomban levő írógepen íródtak volna. Valamint arra a burkolt célzatra, hogy a névtelen levelek tőlem származtak volna, kijelentem, hogy a rendőrségi nyomozati iratok ezt semmiben sem igazolják.

— Ugyanis a rendőrségi iratokat átküldötték az ügyészséghez ahol azonban nem vállalták a vád képviselését, mert ellenem semmi pozitívum nem merült fel. A névtelen levelek vonatkozásig kijelentem, — hogy magam is a leghatározottabban elhatároztam, hogy az azokról írókat és urias gondolatokkal nem fér össze, hogy ily módon elkövetsek.

Amíg pedig személyével kapcsolatban saját magáról állít, azzal nem foglalkozom.

### Szüreti királynőt választanak a gyermeknapon.

Az október hó 4-én, azaz vasárnapon a debreceni gyermeknapon a szüreti királynőt választották meg a városi és környéki egyesületek közreműködésével. A királynőválasztás a szüreti felvonulás részeként az egész ünnepélynek a legfontosabb részét képezi. A királynőválasztás a szüreti felvonulás legelőkelőbb részét képezi. A királynőválasztás a szüreti felvonulás legelőkelőbb részét képezi. A királynőválasztás a szüreti felvonulás legelőkelőbb részét képezi.

Kéri a városi és környéki egyesületek közreműködésével a királynőválasztás a szüreti felvonulás legelőkelőbb részét képezi. A királynőválasztás a szüreti felvonulás legelőkelőbb részét képezi.

## Két és fél milliárd korona a világítási vállalat első félévi tiszta nyeresége.

A második félévi bevétel 1.800 millióval fog csökkenni a szorzószám lecsökkentése miatt. — Magyaránnyu beruházások előtt.

Foglalkoztunk már a világítási vállalat az év első feléről készített jelentésével és megírtuk, hogy a következő évben nagyarányu beruházásokat fog eszközölni a vállalat. Így megvalósításra kerül a külső kerteseknek és telepeknek villanyárammal való ellátása.

amennyiben a vállalat hajandó az utvonalakon saját költségén kiépíteni a vezetéket

ez esetben a háztulajdonosoknak csak az utvonali vezetékétől a házba való bevezetés költségeit kell viselni. Ezenkívül perfektuálta a vállalat Balmazújváros községgel a tárgyalásokat, melyek eredményeképpen a villanyt kivezetik a községbe.

A világítási vállalat jelentése most van felülvizsgálat alatt. A jelentésből kitűnik, hogy a vállalatnak első félévi mérlege 2 milliárd és

369 millió korona tiszta nyereggel zárult.

Az igazgató rámutat azonban arra, hogy a hivatalos szorzószámok között történt lecsökkentése által 15 százalékkal csökken a vállalat bevétele. Ennek folytán havi 300 millióval apad a bevétel, a második félévi mérlegét tehát előre 1.800 millió csökkenés terheli meg. Különösen a gáznál rossz a helyzet, amennyiben itt 28 millió az első félévi tiszta nyereség, de a második félévi mérlege a szorzószám lecsökkentése miatt 375 millió deficitet ígér.

A gáznál különösen az nehezíti a helyzetet, hogy a kokszot és kátrányt a bányakoksz konkurenciája miatt minimális áron kénytelen áruba bocsátani.

A világítási bizottság tudomásul vette a vállalat jelentését.

## A „Nép” című lap megjelenését beszüntették, de a munkatársak továbbra is kiadják.

Négy oldalon jelent meg tegnap a lap.

Budapest, okt. 2. A Nép vezetősége ma délelőtt kijelentette a munkatársaknak, hogy a lapot megszüntetik. A lap megszüntetésének híre a déli lapokban meg is jelent. Délután azon lap a rendes időnél korábban négy oldalra mégis megjelent a Nép, amely az első oldalán a következő felhívást közli:

A magyar nemzet közvéleményéhez fordulunk. Szabad-e megengedni, hogy az a lap, amely a legelső vonalon harcolt a magyar nemzeti gondolat diadaláért, megszüntesse megjelenését. A felelet csak az lehet, hogy nem.

A Nép szerkesztőségének munkatársai a magyar közvéleményhez fordulnak, saját elhatározásukból jelentik meg a Népet és kérik a közönség támogatását. Mi, akik éveken keresztül keserves harcokon át dolgoztunk a nemzeti gondolatért, elhatároztuk, hogy a saját erőnkkel továbbra is fenntartjuk a Népet. A társadalom nem tűrheti el, hogy porba hulljon az a zászló, amelyet szepőlőien tisztasággal védett a Nép munkatársainak kis serege.

A lap senkitől, sem személytől, sem párttól, sem társadalmi csoporttól nem függ, ellenben meg fogja tartani az az ideális célt, amelyet eddig is képviselt és amely az erős Magyarországhoz vezető utat jelent.

Amiért tehát a Nép újságíró gárdája sem személyekre, sem pártokra nem támaszkodik, akkor továbbra is elhatározott ideális munkájához nem várhat mástól támogatást, csak a nemzet érzését magyarságot egyetemesen.

Felhívásunkkal tehát külön-külön minden jó érzésű keresztény magyar emberhez apellálunk azzal a kéréssel, támogassa teljes odaadással a lapunkat, olvassa, szerezzen nekifolvasókat, előfizetőkét és ily módon segítsen bennünket a felámadás továbbításában.

## Vasárnap megnyílik a debreceni Kertészeti-kiállítás.

Debrecen nevezetessége lesz az impozánsan kibontakozó kertészeti kiállítás, amelyet a Tiszántúli Kamara és a hatvanégy évvel ezelőtt alakult Debreceni Kertészeti Egyesület együttesen rendeznek.

A kiállítás vasárnap reggel 9 órakor nyílik meg. Tekintettel a kiállítás komoly szakszere, gyakorlatias hivatására. Mezőgazdasági Kamara

ránk minden üres formalitás és lármás ünnepélyeskedés elkerülésével, komoly egyszerűséggel nyitja meg ez immár ötödik, az eddigieket is felülmúló aranyú kiállítást. Ezuton hívják meg a Kamara és a Kertészegylet mindazokat a gazdákat, kertészeket és szőlősgazdákat, a kertészkedő nagyközönséget, valamint a kertészet, virágok, gyümölcsök, szőlőszet

**Kitűnő férfi lehérmendek Frank Edénél**

**Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bórdia- Davidházy Kálmán és Debergyé r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkeret-9.**

és egyéb kertgazdasági termelés iránt érdeklődő közönséget e kiállítás megtekintésére; évek mulnak el ismét, amíg Debrecenben ezen szakból ily hatalmas arányú és ily színvonalu kiállítás lesz újból. A Mezőgazdasági Kamara féláru jegyeket engedélyezett az összes iskolák növendékeinek csoportos látogatás esetén, ugyszintén a Debreceni Közhasznu Munkáskertek Egyesületének rendes tagjai részére is.

Hétfőn délután négy órakor és kedden délelőtt 11 órakor szakelőadások lesznek a kiállítás területén. Kedden délután tanulmányi kirándulás lesz a Wolff szőlőtelepre, melyre jelentkezni lehet a jegypénztárnál. A kiállítás tárgyai közül sok eladó lesz, az eladókrol tájékoztatást szintén a jegypénztár ad.

## Éjjel jutott eszébe megkérni a kölcsönt.

Magánlaksértést követett el.

Sz. Molnár Imre, Venger János, Visi Imre, Varga Imre és Rézi András bősziroményi legények együtt mulattak Bősziroményben 1924 december 14-re virradó éjjel. Egy óra tájban hazafelé indultak. Sz. Molnárnak közben eszébe jutott, hogy az Ignáth Gábor legényfia Antal tartozik neki 15 ezer koronával. Ezért aztán előre ment, beugrott az Ignáthék kerítésén s a kaput kinyitotta. Ezután az istállóban alvó Ignáth Antalt felköltötte s Venger Jánossal, aki közben szintén bement az udvarra — kivitték a kapuba. A közben keletkezett lármára Ignáth Gábor felébredt s még hallotta, hogy a 15 ezer koronát kérte valaki a fiától, de mire kiért az udvarra a legények eltávoztak.

Feljelentésére a kir. ügyészség magánlaksértés vétsége címén vádat emelt az öt legény ellen.

A tegnapi főtárgyaláson azonban beigazolást nyert, hogy csak Sz. Molnár és Venger voltak bent az udvaron s így a kir. ügyészség képviselője a másik három vádlottal szemben elejtette a vádat.

Sz. Molnár Imrét 5 napi Venger Jánost pedig 2 napi fogházra ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős.

### FÜREDY HANGVERSENYEK a Bika nagytermében

1925. Október 19. Farkas Sándor, az Opera első énekes, Zathurecsky Ede világhírű hegedűművész, Dienzl Oszkár zongoraművész.

1925. November 7. Budapesti Egyetemi Énekkarok, 60 énekes. Kereszty Jenő karnagy, Seregély Irma hárfaművész, dr. Tankó Béla előadása.

1925. November 16. A Filharmóniai Társaság Wagner-estje, Tittel Bernát főzeneigazgatóval.

1925. December 2. Manoward József cs. kir. Kamaraénekes, a bécsi Staats-opera híres basszistája, Dullien Klára hegedűművész, Dienzl Oszkár.

1926. Január 10. Slezak Leó, kamaraénekes.

1926. Február 2. Németh Mária.

JEGYEK a menetjegy II. iródban Piac-uca 56., kaphatók.

## Megnyílt a GALAMBOS-cukrászda Kossuth-uca II. sz. (Kardoss ház.)

### Ujdonságok.

#### Átadják a forgalomnak a meghosszabbított nagyerdei villamos vasut vonalát.

A helyi érdekű villamos vasut r. hosszasan anketozás és vajudas után elhatározta, hogy a nagyerdei klinikai telepek főbejaratáig meghosszabbítja a villamos vasut vonalát. A néhány száz méternyi vonal építése befejeződött, úgyhogy a közigazgatási bejárás után okt. 10-én meg fogják tartani a műtárendőri bejárást. — Ezután át fogják adni a forgalomnak a vonalát.

**Vasárnapi istentisztelet** A református templomban: Nagytöplomban d. e. 9 órakor prédikál Nagy Vioms, d. e. 11 órakor Kiss János, d. u. 5 órakor Vasady Béla Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Mezer Béla, dél. után 5 órakor Perpeth Ferenc, Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Urav Sándor, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor, Ispoltáv templomban d. e. 10 órakor prédikál Baia Mihály, d. u. 2 órakor Tukacs György, Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál Vaida László, Széchenyházban d. e. 10 órakor prédikál Vasady Béla, Bánk d. e. 10 órakor Módis László

A róm. kath. templomban egésznapos szentségimádás. Misék a szokott rendben. Fél tíz órakor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János prépost-plébános Este 6 órakor szentbeszédet, prédikál dr. Lakatos Sándor káplán.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (Végtanuk emléke)

**A Keresztívén Ifjusági Egyesület** f. hó 4-én, vasárnap Kollégium földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

**Felkériük azon szülőket,** akiknek gyermekeik Hollandiában voltak, sziveskedjenek a ref. evangéliumi tanásterembe (Kálvin-tér 17. sz.) október 4-én, hétfőn d. u. 4 órára feljönni. Ez alkalommal a báró Biedenburchnek, holland-magyar gyermek nvarattatási akció elnökének direktorá avatási ünnepélynél való együttes megjelenés részleteit beszéljük meg. Központi lelkései hivatal.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövelele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispoltáv-telep 9. sz. a. tartatik. Ügyvanott 5-6-6-6 felöltötteknek biblia óra.

**Vasárnapi iskola.** Délelőtt 8 órakor a Csapókeri iskolában, délelőtt fél 9 órakor a Miklós u. Jókai u. és Nyilas telepi iskolában délelőtt 9 órakor a Diakonissza otthonban, felső leánynevelő isk., Homokkerti, Leány u., Vickegyű M uca, Csonka u. iskolában és a Széchenyi uca 4. sz. lelkészlakon délelőtt 11 órakor a Fűvészkeri u. iskolában, délután 3 órakor a Nyulas-barakban és a városi széchenyház imatermében (Kishegyesi ut.)

**A Férfi-Liga tagjainak** figyelmébe! Az Eucharisztikus Férfi Liga szombaton, október 3-án este tartja rendes havi ájtatosságát a róm. kath. templomban. Szivesen látnak minden férfit, a tagok teljes számban való megjelenése pedig feltétlenül kívánatos.

**Páris, Hollandia, Svájc.** Ezen a címen tart Farkas Győző lelkész külföldi utjaról a Luther Szövetség eseményeit. F. hó 4-én, vasárnap délután 5 órakor előadást a vármegyeháza dísztermében.

**Pallagi akadémia hallgatók!!**  
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák  
**FALUSY KÁROLY** cipész, ezüstkoszorús mesternél, Csapó-uca 41.

## Az ügyészt bántalmazó rendőrt 2 és fél évi fegyházra ítélte a kir. tábla

Karácsonyi Bálint ügyész inszultusának tárgyalása.

Budapest, okt. 2. A kir. ítélőtábla ma tárgyalja azt a botrányos esetet, amely 1924. májusában a Nefelejts utcában játszódott le az éjjeli órákban, amikor Karácsonyi Bálint soros ügyészt a rendőrség részéről inzultus érte. A délelőtti folyamán a kir. ítélőtábla egyik tanácsa előtt ismeretették az iratokat.

A büntető törvényszék Schadt tanácsa az annak idején megtartott tárgyaláson Tóth József rendőrt három évi fegyházbüntetésre ítélte és Oberle Márk rendőrt az ellene emelt vád alól felmentette, Gunhardt Tivadart dr. pedig gondatlanság által elkövetett hamis szakértői véleménye miatt hat heti fegyházbüntetésre ítélte el.

A kir. ítélőtábla nemrégiben megtartott tanácsülésen a törvényszéki

tárgyaláson adott orvosi szakvéleményeket az igazságügyi orvos tanácshoz tette át, mert azok között ellentmondást látott feniörögni.

Az igazságügyi orvosi tanács véleményét a mai fellebbviteli tárgyaláson ismertették. Az igazságügyi orvosi tanács véleménye szerint Gunhardt Tibor dr. jogositva volt bizonyos ittasság feltételzésére, mert a sértett mámoros volt, így az orvos joggal hitte ittassnak.

A perbeszédok alhangzása után az elnök kihirdette a tábla ítéletét,

mely szerint a tábla az elsőfokú bíróság ítéletét részben megváltoztatta, Tóth büntetését 2 és fél évi fegyházra szállította, Gunhardt dr-t felmentette, míg Oberle feimentő ítéletét helyben hagyta.

## Felmentették a szentesi városháza felgyújtásával vádolt tüzoltót.

Az ügyész felebbezett, a tábla döntéséig fogva marad Bagi Imre.

Szentes, okt. 2.

A szentesi gyújtogatás bűnügyének főtárgyalásán ma valószínűleg az ítélet is kihirdetik.

Ma reggel 9 órakor nyitotta meg újból a tárgyalást Wild Károly elnök elősörban azokat a tanukat hallgatta ki, akik a tegnapi tárgyalásról elmaradtak. Ezek az önkéntes tüzoltótanuk arról tettek vallomást, hogy Bagi a tüz oltásánál a legjobb tudásával dolgozott és mindent megtett, hogy mentse a menthetőt. Ezután a védelem tanui következtek, akik percről-perere elmondták, hogy a gyújtogatás napján kora reggeltől délután egy óráig amikor a tüz kiütött mit csinált Bagi.

A tanak kihallgatása után Wellisch István dr. ügyvéd Bagi védelmében

előterjesztést tett és arra kérte a törvényszéket, hogy rendeljen el bírói helyszíni szemlést, indítványozta továbbá, hogy a bíróság hallgasson ki tüzoltószakértőket arra vonatkozólag hogy mi okozta a gyújtogatást. Hosszas tanácskozás után a törvényszék a védő valamennyi előterjesztését magáévé tette.

A perbeszédok után a bíróság másfél óras tanácskozás után fél 8 órakor hirdette ki ítéletét, amely szerint Bagi Imrét a gyújtogatás vádjá alól felmenti és szabadlára helyezését rendeli el.

Az ügyész felebbezést jelentett be és kérte, hogy a vádlottat továbbra is tartsák fogva, amíg a védő szabadlára helyezését kérte. A bíróság a tábla döntéséig fentartotta Bagi fogvatartását.

## Halálos végű bicskázás egy gyűrű miatt a Libakertben.

Törvényszéki főtárgyalás.

Szabó József hentes segéd és Jakab István borbély segéd egyidőben udvaroltak Molnár Böske nyomdászlánynak. Szabó József egy Sz. J. monogrammos gyűrűt is adott a lánynak.

1925. február 1-én a Margit fürdőben levő Munkás Otthonban volt az asztalos iparosok táncmulatsága, amelyen a három fiatal is megjelent. Közben a gyűrűt Jakab Istvánhoz került, ami nem eshetett jól Szabó Józsefnek, erre vall az is, hogy a mu-

ltság közben azt üzenté Jakabnak, hogy távozzon el a teremből. Jakab azonban visszatért, hogy nem tehet, mert haza kell kísérnie a Bösket.

A táncmulatság végén a két szerelmes fiatal ember a Libakert ucaán találkozott össze, amikor Szabó kérte a gyűrűt Jakabtól, aki azt válaszolta, hogy nincs nála.

Szabó ekkor a kapu kulcsával fejbe ütötte Jakabot, aki viszont zsebkésével vállon szúrta támadóját.

Szabó József ezután még elvászorgott egy darabon, de aztán a vérvesztés miatt összeesett. A mentők be szállították aztán a sebészeti kórházba, ahol febr. 14-ig kezelték. Közben azonban műtét vált szükségessé. A műtét sikerült is, de Szabó József rövidesen belehalt a vérvesztésébe.

Jakab István ellen halált okozó súlyos testisértés miatt megindult az eljárás és tegnap tartotta meg a kir. törvényszék ez ügyben a főtárgyalást.

Jakab István vallomását a kihallgatott tanuk legnagyobb részben igazolták. Ítélethozatalra azonban nem került a sor, mivel dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos kiszálláson van, így a tárgyaláson nem jelenhetett meg.

A törvényszék ezért október 27-re elnapolta a főtárgyalást, mikor is az orvos szakértői vélemény meghallgatása után sor kerül az ítélet hozatalra.

### Részleges szünetelés a villamosáram szolgáltatásban.

Ertesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 3-án, szombaton déli 12-1-ig a hálózatunkon eszéközlendő munkálatok miatt a Csapó-utca végén, Árpád-téren, Kut, Nyil, Homok, Appaffy, Hadházi utcákon, Nagyerdőn és Pallag pusztán nem lesz áramszolgáltatás.

Vil. vállalat.

**A Csapókeri Olvasókör** október hó 4-én délután 3 órakor rendkívüli és számoló közgyűlést tart. Tárgy: 1. Alapszabálymódosítás 2. Tisztújítás. 3. Esetleges indítványok. A tanak tisztelettel meghívotnak. Erdev József elnök.

**A 8 Órai Újság** október hó 5-től kezdve megnagyobbodott terjedelemben fényképekkel és rajzokkal a késő esti órákban jelenik meg Budapesten s így Debrecenbe a teljes nani hiranvaggi elsőnek érkezik meg a fővárosból.

**Előadás a társulati adóról.** Október hó 4-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnokban (Arany János utca 2. sz.) Dr. Jakobovits József ügyvéd ur előadást tart a társulati adó végrehajtási utasításának reformjáról, figyelemmel a mérlegvalódiság helyreállítására vonatkozó rendeletekre. Ezen előadás az érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívja a Kereskedelmi Csarnok elnöksége.

**A Hittanzsági Önképző Társulat** október 6-án d. u. 5 órakor a kollégium dísztermében emlékülmenélt rendez a következő műsorral:

- 1. Himnusz éneklé a kántus.
  - 2. Megnyitó beszédet tart dr. Erdős Károly lelkész-közvetítő igazgató.
  - 3. Szavalt: Nagy Béla II. é. hh
  - 4. Emlékbeszédet tart: Hegedűs Kálmán IV. é. hh
  - 5. Hegedű-duett. Előadják: Kardos Lajos II. é. hh. Thuróczy László II. éves hh.
  - 6. Szavalt: Lutár Sándor IV. é. hh
  - 7. Szózat: éneklé a kántus.
- Beképti díj nincs. Önkéntes adományokat az Önképző Társulat javára köszönettel fogadjunk. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

**„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA**  
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.  
Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.  
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88, és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a  
**PORZOL**  
Legjutányosabb beszerzési forrása:  
**Csanak József K. R. Z.** fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Plac-u. 51.

## Négy milliárd betegápolási adót hártott Debrecenre a miniszter.

A nyilvános betegápolási díjak fizetésére vonatkozó miniszteri rendelet, amely a törvényhatóságokra nagy terhet jelent, a tegnapi tanácsülésen ismertette dr. Vass Károly tanácsnok. A kormány ugyanis az államháztartás kiadásának csökkentése céljából a betegápolási díjak fizetését a törvényhatóságokra hártotta át.

A hivatalos kimutatás adatai szerint 27) milliárdot tesz ki ezután a betegápolási költség. Ebből Debrecenre 4 milliárd 325 millió korona esik. A törvényhatóságoknak a rájuk eső összeget negyedévenként egyenlő részletekben kell befizetniük az állam kincstárának. Ezzel szemben engedélyezte a belügyminiszter a pótdó emelését, tehát így végül ismét a polgárság terhe emelkedik.

A megállapított összegek ellen a polgármesterhez tizenöt napon belül felelősségi jogi írásban, de csak írtokon kívül. Tehát a rendelet azonnal végrehajtandó.

A városok egyhangú tiltakozó állásfoglalásának remélhetőleg meg lesz a kellő eredménye.

**Ünnep az egyetemen.** A debreceni magyar királyi Tisza István tudományegyetem október hó 7-én délelőtt fél 12 órakor a ref. kollégium disztermben az innepi közgyűlést tart, melyen báró Vrendenburch Vilmos k. a. urat a holland állam tanács tagját, a magyarországi gyermekvédő mozgalom nagyérdemű holland vezetőjét, az egyetem honoris causa doctorává avatja. Az innepély rendje: 1. A református kollégiumi kántu éneke. 2. Az innepelt felavatása az egyetemi tanács részéről. 3. Énekel a Templomegyesület vegyaskar. 4. Üdvözléscsk. 5. Az innepelt válassza. 6. A református kollégiumi kántu éneke.

**Szántóégbemutató Kabán.** Nagy érdeklődés mutatkozik a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett szántóégbemutató iránt, amely Kabán október 5-6. napokon (hétfőn és kedden) lesz megrendezve. A szántóégbemutató 12 traktor vesz részt. Köztük több olyan is, amelyek eddig még hazánkban nem ismertek. A gyakorlatban bemutatandó gépszántás rendkívül nagy fontosságú tekintettel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiváltként felhívja a gazdák figyelmét a kitanú tájékoztató alkalomra. A bemutató díjtalanul tekinthető meg. Félára vasúti jegyváltásra (gyorsvonatra is) jogosító igazolványok a Kamara hivatalában kaphatók. (Debrecen, Hunyadi utca 10.)

**Előadás a társulati adó reformjáról** a Kereskedelmi Csarnokban. E hó 4-én, délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnok nélségében — Arany János ucca 2. sz. a társulati adó reformjáról előadás lesz, melyre ezúton hívjuk fel az e kérdésben érdeklő iparosság figyelmét. Ipartestület.

**Tegnap halottak.** Az anvakönnvi hivatalnál tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Major János ref. 65 éves. Csibi Lajos ref. 14 hónapos. Karsai András 61 éves. Schenk Lajos 60 éves. Peczeli (Fetzer) Lőrinc 24 éves. Tóth András ref. 56 éves. Szabó Lajos ref. kánor. Kárnagy. Nová, hová olv sietve? Kérdi lks ur megijedve. Albert-hez megvünk.

Ablakok minden nagyságban gyártásban kaphatók Blattner ablakgyár Sziv-utca 14. szám.

## A szennyvízszűrő telepi gazdaság instruálására hirdetett pályázat eredménye.

A város egy nyolc cselédlakásos épületet épít. — Az ajánlatok 300—400 millió korona körül mozognak.

Debrecen város külföldi kölcsönnek beruházási programja során szerepelt az ezer holdas szennyvízszűrőtelepi gazdaság instruálása. A gazdaság instruálása tulajdonképpen több gazdasági épület emelésével fog kezdődni. A városi tanács az első épületre, mely 8 cselédlakást fog magában foglalni, már ki is írta a versenytárgyalást.

A versenytárgyalásra beküldött ajánlatokat tegnap bontották fel. Számos ajánlat érkezett be, ezek egy része részlet (palafedő, ács, asztalos, kőműves stb.) munkákra vonatkozik, de van öt általános ajánlat is. A ge-

nerális ajánlatokat következők adták be.

Tóth Lajos és Horváth József Debrecenből 345 millió koronával.

Asztalos András és Fülöp István Debrecenből 412 millió koronával.

A „Stabil” építő rt. Budapestről 350 millió koronával.

Kovács József, Kristóf János és Kaszás József Debrecenből 380 millió koronával.

Első Debreceni építőipari szövetkezet 335 millióval.

Az ajánlatok felett a városi tanácsülés fog dönteni.

## Lankadatlanul folyik a nyomozás a hamis milliósok ügyében.

A vizsgálóbíró ismét kihallgatta fogságban levő Friedlandereket.

A tegnapi nap folyamán dr. Preinnesberger vizsgálóbíró, aki több napos szabadságáról vissza érkezett, újból kihallgatta az ügyészség fogságban levő Friedlander Lipót, Frigyes és Friedlander Sámuel. A vizsgálóbíró külön-külön hallgatta ki őket, bizonyos, még tisztázandó körülményekre, valamint a nyomozás folyamán talált újabb hamis milliósokra vonatkozólag. Dr. Preinnesberger Jenő ugyanis szabadság ideje alatt is végzett kihallgatásokat Olaszországban, Budapesten és több vidéki városban is a felmerült gyanús kö-

rülmények tették szükségessé a két Friedlander kihallgatását, majd szembesítését. A kihallgatás alkalmával különösen Friedlander Samu viselkedett nyugtalanul, többször sirt is, úgy látszik nagyon megviselte a fogházi kószot, mert a rokonok most már mind ritkábban visznek be nekik kóser kosztot.

Egyébként a kihallgatás, amely több mint egy óra hosszát tartott, érdemleges fordulatot nem hozott.

Kihallgatásuk után mindkettőjüket lekísérték cellájukba.

**Kiesett a robogó villamosból.** Sülyes villamos baleset történt tegnap délután egy óra tájban a Kossuth- és Vágóhídi villamoson. Mínya István Csapó ucca 40 sz. a. hentescester segédje Santa Mihály villamoson igyekezett ki a vágóhídra. Alig ért le azonban a villamos a nagyhidról, egy hirtelen kanyarultnál a villamos peronján álló hentescester kiesett a robogó villamosból, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy a fejét belevágta egy vas villanyoszlopba. Az ütés olyan erős volt, hogy rögtön eszméletlenül került el a földön és fejét, arcát elborította a vér. Kivitták a mentőket, akik a sebészeti klinikára szállították a szerencsétlen embert, aki súlyos konyonyacsont törést és agyrázkódást is szenvedett. Allapota súlyos.

**Üngyilkos katona.** Surányi András honvédtiszthelyettes tegnap déltájban a Jerikó utca 2. sz. a. lakásán szolgálati fegyverével fölbeltte magát. — Mire a kivonult mentők megérkeztek, kiszüvedett. Tetének oka ismeretlen.

**Tegnap üszülöttek:** Az anvakönnvi hivatalnál tegnap a következő üszülötteket jelentették be: Erdei János telenész fia Mihály Takács Imr. név. szertárnokielölt leány Edit és két törvénytelen üszülött.

**A „Kálvinisták Templomegyesülete vezekara” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 5—7-ig a Tánító Otthomban (Egriházi hivatal udvarán kereszténület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja. Törökgyártás, áruosztás, régi töltrök üszülöttes Birkovits Béla áruosztási vállalata. Hív utca 14—15. Telefon 356**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**ól megváltam és

**saját temetkezési vállalatot** alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetések elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

**Jancsó Kálmán asztalosárú- és fakoporsó-gyára.**

Városi üzlet: Kossuth-u. 7., az udvarban. Gyártelep: Bározi-u. 3.

## Humor a gondok között

— No és mondd csak Lili, mit csináltál amikor Gyuri mezesőkolt?  
— Mit?.. hát enmit. Amikor kiáltani akartam, akkor nem tudtam s amikor tudtam, akkor már nem akartam.

## Potozkodás a vonaton.

Kovács Sándor nyirbátori lakos tavaly nov. 20-án Debrecenen utazott keresztül. A fülke, amelyben Kovács utazott, nem volt kivilágítva, mikor a vonat este fél tíz órakor Debrecenbe ért. Máté Sándor név. lámpakezelő ezért kötelességéhez képest bement a fülkébe, hogy a világlást rendezze. Kovács, aki meglehetősen ittas volt ez alkalommal, sértő, kisebbitő szavakkal támadt a lámpakezelőre, aki nem hagyta magát és semmiháznak nevezte sértőtefőjét. Kovács erre arcot ütötte a lámpakezelőt. Az egyik utas jelentésére leszállították a vonatrol Kovácsot és hatósági közeg elleni erőszak vétségé címén eljárást indítottak ellene.

A tegnapi törvényszéki főtárgyaláson Kovács teljes részegségét hozta fel mentségül. Miután azonban beigazolást nyert, hogy Kovács nem volt annyira részeg, miszerint ne tudta tudta volna, hogy mit csinál, a bíróság büntőnek mondta ki hatósági közeg elleni erőszak vétségében és 33) ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**A debreceni kegyesrendi róm. kath. reálgimnázium „Révai” Onképzőkörenek** október 6-án d. e. fél 9 órakor az intézet disztermben az aradi vértanúk emlékünnpén tartandó műsora:

1. Hímnusz. Éneklj a reálgimnáziumi énekkar.
2. Farkas Imre: A vén cigány. Szavaltja: Vécsey István III. o. t.
3. Ünnepi beszéd. Mondja: Reinhart László VIII. o. t., az Onképzőkör elnöke.
4. Sz. Nagy: Nemzeti ima. Éneklj a reálgimnáziumi énekkar.
5. Abrányi Emil: Tizenhárom. Szavaltja: Főris Gyula VIII. o. t.
6. Accoly: Treis concertos. Előadiák: hegedű Reinhart László, zongorán Sümeghy Ernő VIII. o. tanulók.
7. Szózat. Éneklj a reálgimnáziumi énekkar.

Az érdeklő szülőket és az ifjuság barátait az innepélyre szívesen látja az intézet igazgatósága.

**Nyukosz hirdetemény!** Október hó 6-án, kedden délután 5 órakor választmányi ülés. E. R. ökség.

**Borzalmas családi tragédia Mezőturon.** Mezőturról jelentik: Borzalmas családi tragédia történt itt a napokban. Toldi Antal 73 éves földmíves meglapta mostahá lányát, Kun Jánosné. Az Asszony kukoricájából vitt el Toldi egy kisebb mennyiséget és azt eladta és az arát a köresmában elitta. Emiatt haragos viszony keletkezett Kun Jánosné és mostohaapja között. Napirenden voltak közöttük a civakodások, de rossz viszonyban élt az öreg földmíves feleségével is. Szerdán éjszaka rátámadt mostoha lányára és egy fadoronggal arcvonart a szerencsétlen asszonyt. Feleségét pedig fojtogatni kezdte, oldi miután leányát meggyilkolta, kimerít az udvarra és a kutba vetette magát. Az öreg ember csakhamar megálladt. Felesége azonban életben maradt, — de leánya ugyancsak meghalt.

## Fournér

épület- és bútortvasalások  
**Bészler Lajosnál.**  
Széchenyi-utca 2.

## Színház.

Október 3-án: **Sybill** operette. Új tanulással. Bérletszűnet.  
Október 4-én délután három és fél órákor **Offenbach** op. Bérletszűnet.  
Este 8 órákor rendes helyárakkal. **A falu rossza** népszínmű **Csurka Lenke** bemutatkozása.

### Vége a szép nyárnak

Bemutató.

Schopflin Aladár, a ma élő magyar esztétikusok egyik legjelesebbike, két évi vezetés irói multtal a háta mögött írta meg első szépirodalmi munkáját, **egy regényt**, melyet jókaratu biztatásokra átdolgozott színpadra. Ezt a színpadra jelenetezett regényt mutatja be tegnap a Csokonai színház.

Meglepő jelenség, hogy az esztétikus, ki melyre végig elmével analízálja és foglalja szabályokba kritikái megállapításait, milyen magadta önkénytel szabadjutja fel most a színpadon magát formái és szabályai alól. A Vége szép a nyárnak különös színpadi munka, egy kép az őszi melancholiápból, kép a léhangoló, nyomott problémák tüzeiben emésztődő magyar életből, melyet valami mély séges keleties bágyadság árnyékol be.

Az esemény színhelye felvidéki báró kastély, hol a báróné lovaival, cselédeivel unott, felültes környezetevel s élet melegség után vágyó beteg szívvel végtelen elhagyatottságban él, míg a báró Pesten politizál és udvarol. Házi tanító kerül a kastélyba, teológus, ki egy muskátli alak kedves emlékével s egy özvegy arya veleküldött szomorú aggódó szeretetével jön ide. Féltség, tisztességes szíven minden elfelejtet vele a báróné szuggesztív, szomorú szépség,

a két szív összedobban, de a pillanatig élő lángnak el kell hamvadnia, az élet nem öröm, de kötelesség. A báróné lemondással török bele a fáradt, utolsó sugarait lobbantó öszbe. Vége a szép nyárnak, az utolsó szerelmes nyárnak.

Sem a téma, sem a keret nem vigjáték. Inkább életkép, melyet nyomott, drámai levegő leng át. A dialógusokat szép irodalmi nyelvezet s kristályos, filozófiai gondolatok teszik élvezetessé.

A Csokonai színház együttese lelki ismeretes munkával dolgozta ki az előadást. Halassy Mariska plasztikus szépséggel alakította a bárónét. A hervadó asszony szomorúságba törő utolsó szerelmes álmát, sirásba csukló vádjait az elsiető élet ellen halk, finom árnyalatokkal hozta ki. Thuróczy nevelője a maga félénk tisztességével, szerelme ellen küzdő tétovázásával s végül naiv követelő akaratával kifogástalanul jó volt. Rajz, fiatal, elkényesztetett bárónéjával, László józan, természetes falusi papjával, Kristóf hangulatos ispánjával s Bárony előkelő bárójával hűzagnélkül illeszkedtek az előadásba. Jo volt kisebb szerepében Csapó Mária is.

Bárony a rendezésben művészi munkát végzett. Finom nianszaival tükéletes hangulatot vitt a színpadra. **Szb.**

**Sybill operette reprise.** Jacobi Viktor az Amerikában ifjan elhunyt egyik legkiválóbb és legnépszerűbb magyar zeneszerzőnek legszebb zenéjü operettjét újítja fel ma este a színház, oly előadásban, a melyben a legnagyobb igényű közönséget is meg fogja lepni. A darabot Remete Geza állította be ujjonnan. A címszerepben **Timár Ilka** fogja ragyogó ké-

peségeit teljes valójukban csillogtatni. Partnerei **Antók** és **Krompachi** minden tekintetben méltó partnerei lesznek. **Szilágyi Marcsa** Sarah szerepében temperamentum és táncával szenzációt produkál, nemkülönbeni partnere **Tamás Benő**, kinek **Petra** szerepe, egyike legragyogóbb alakításának. **Szömörkényi Franciska** egyéni charmejével alakított nagyhercegnője, **Endrődy** groteszk kormányzó alakítása a legnagyobb sikerre tarthatnak igényt.

**Falu rossza vasárnap este, Csurka Lenke bemutatkozásával** szenzációs eseménynek ígérkezik. A fiatal művésznő, szakérők véleménye szerint, anynyi megértést, tudást és bájt fejt ki Finom Rózi szerepében, hogy valószínű mi szerint ő is, miként a Nemzet csalóánya Blaha Lujza, Debrecenből kiindulva, fog országos, sőt világ hírére szert tenni és ezzel a márnár feledésbe ment népszínmű kultust feltámasztani.

**A színház 60 éves fennállásának jubileumát október 7-én, szerdán** Bánk-bán, Katona József legnagyobb magyar tragédiájának, díszelőadásával ünnepli meg a színház, melyen **Jászai Mari, Bakó László** és **Kiss Ferenc**, a budapesti Nemzeti Színház tagjai is fellépnek.

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

**Uránia-Vigesték.** Zoro és Huru. A nagy város porontja. 6 felvonásos derisztória. Megelőzi két amerikai burleszk. **Kisérő:** Bűvös szörnyeteg és Smuzolini a kisérő, burleszk.

**Vigszínház:** Párizsi éjszakák: Regény a földalatti párizsból 7 felv. A legszebb színészekkel. **Kisérő:** Rómeó a strandon, burleszk.

**Szombattól Apollóban:** Az évad legnagyobb képe: Cassarova, Lon-

donban. Egy világi karrierje 7 felv. Megelőzi egy angol-híradó.

**„Meteorban” vasárnap** „A sötétség leánya”. Nagy attrakció és „Kovácslegény a mennyországban”

### Tíz évi fegyház a lesivér agyonlövéséért.

**Kecskemét, okt. 2.** Az itteni törvényszék most tárgyalta Nagykovácsi János lajostmizei gazda bűnügyét, aki hat hónappal ezelőtt agyonlövötte István öccsét. A bíróság Nagykovácsi Jánost, aki szöváltás közben követte el tettét, testvér ellen elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért tíz évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen a felek felebbezték.

### Sport.

#### Küzdjem az első helyezésért.

A II. osztályban már be is fejeződtek a küzdelmek, míg az I. osztályban csak most kezd kialakulni a várható sorrend. Fontos mérkőzések kerülnek lejátszásra vasárnap, mikor is mind a nyolc csapat sikra száll a pontokat jelentő győzelemért. Az érdeklődés jobban a DTE, pálván felé irányul, hal fél 2 órákor a DEAC-DTE mérkőzés kerül lejátszásra. Ez a mérkőzés a két csapat közt fennálló erős rivalizálás miatt mindig érdekes sport esemény volt s így van ez most is, mikor a két csapat körülbelül egyforma játékerőt képvisel.

Az első hely kérdésére fontos BUSE-DBSC mérkőzés 3 órai kezdettel ugyan csak a DTE, pálván lesz. DVSC győzelem várható, de erős küzdelem után.

Az ügérő-téren a DKASE fogadja a Nyelve csapatát. Egvenlő esélvekkel indul a két csapat s csak a pillanatnyi forma — vagy a szerencse fogja eldönteni a mérkőzés sorát.

#### VEGYE MEG A

**„VILLÁM”**  
VASÁRNAPI SZÁMÁT

# ÉRTESÍTEM

ugy a helybeli, mint a vidéki uri hölgyközönségei, hogy közismert

**rőfös- és divatárú üzletemet**

fővárosi áruházak mintajára átépíttem és ezzel egyidejűleg

**kész női- és leányka kabátok**

valamint sajátkészítésű női és leányka ruhák, alj, blous és pongyolákat is bevezettem.

A t. hölgyközönség kényelmére ezen cikkekkel kapcsolatosan

**külön mértékosztályt**

is létesítettem, ahol a fentebb említett női ruhafélék a legegyszerűbbtől a legkompikáltabb kivitelig mérték utáni rendelésre is elkészülhetnek. — Különös figyelemmel arra, hogy a legkényesebb izlés kielégítését is biztosíthassam, áldozatot nem kímélve, ezen osztály vezetésére a jó izléséről és tervező képességéről széleskörben előnyösen ismert sógornómet

**Hegedüsné Csengeri Julia úrnőt**

sikerült megnyernem.

Helyiségemben külön erre a célra kényelmes próba- és társalgókban minden idénynek megfelelő legújabb divatlapok állanak a hölgyek rendelkezésére.

Ezen értesitésem kapcsán felhívom a t. Hölgyközönség figyelmét a legfontosabb körülményre, ugyanis szolid elveim fentartásával e téren is, mint általában minden cikkben, céloom:

**minőségben a legjobbat, árban a legolcsóbbat** produkálni.

Tisztelettel

**KRÓH VILMOS**

Debrecen, Dégenfeld-tér. (Kenyérpiaó.)

